

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Самым нуждающимся

На очередном заседании благотворительного фонда рассмотрено 27 заявлений об оказании материальной помощи, удовлетворено — 12. По этим заявлениям выделена материальная помощь на сумму 2900 рублей самим нуждающимся.

А что же с остальными? 4 заявления переданы в отдел социальной защиты малообеспеченных, еще столько — в общество инвалидов войны и труда, по 7 заявлениям пока воздержались от оказания материальной помощи — учили, что сейчас пенсионеры получают компен-

сацию за январь и февраль в сумме 400 рублей. А средства благотворительного фонда ограничены — в последнее время перечислений от предприятий нет, они сами находятся в сложном финансовом положении.

И все же члены правления благотворительного фонда откликнулись на просьбу горячо и выделили тысячу рублей на открытие счетов в сбербанке для 10 сирот — нынешних выпускников школы-интерната № 1 и школы № 7. На сберкнижку каждого будет перечислено по 100 рублей.

У них заботы те же — получить больше молока

Перемены, происходящие сегодня в сельском хозяйстве, в том числе и в нашем районе, вряд ли обойдут стороной и животноводов фермы Загриевые совхоза «Сланцевский». Некоторые из них уже присутствовали в качестве уполномоченных на конференции, где решался вопрос: быть или не быть совхозу. Там решили до осени ничего не менять, как это разрешено и правительственные документами, дабы не сорвать сев и все последующие за ним кампании. А позже, скорее всего, на базе совхоза будет организовано товарищество на основе коллективно-долевой собственности.

А пока? А пока, как и прежде, загриевые животноводы живут заботами о своих подопечных, о том, чтобы получить от них больше молока. Тем более, что и стимул теперь для этого есть: месячная зарплата доярок, например, теперь составляет от 1200 рублей до полутора тысяч. Не ахти какие деньги в наше время, но все же немалые. А возрастают надо, соответственно, повышается зарплата.

— И с каждым днем производительность коров увеличивается. Сейчас среднесуточные надои молока от каждой

коровы составляют уже 9,4 килограмма, а через два-три дня они вплотную приблизятся к 10. Откуда такая уверенность? Появились массовые отели коров, больше внимания стали уделять их раздою. Тем более, что и поддержать новотельных коров есть чем: с комбикормами и сеном нынче горя не знаем. Если бы и силоса было в достатке, надо могли бы быть еще выше, — рассказала бригадир фермы Тамара Васильевна Семенова.

А. БЕДОВА.



Алло, ищем таланты

Любое мероприятие без хорошей музыки, песни считается не совсем удачным. Вот поэтому музыканты ресторана (столовой № 1) приглашают на прослушивание девушек для дальнейшей работы в ансамбле. Но чтобы ваша кандидатура про-

шла, необходимо быть не замужем (ибо много времени придется посвящать вечерней работе), иметь привлекательную внешность и, конечно же, обязательно обладать вокальными данными. 22 марта в 12 часов в столовой № 1 будет проходить первое прослушивание.

День открытых дверей

Более тридцати лет существует в Сланцах индустриальный техникум. За эти годы он подготовил 3129 специалистов. И нынче интерес к этому учебному заведению не падает: это показал традиционный день открытых дверей, который прошел 10 марта. Приглашали на него родителей — для ребят подобное мероприятие пройдет в апреле. На встречу с руководством техникума пришло около 60 родителей.

Перед ними выступил директор техникума А. С. Шахтохин.

Он рассказал о специальностях, которые могут получить здесь ребята, об условиях приема. Планируется принять 125 человек: 25 в группу бухгалтеров (это на 5 человек меньше, чем в прошлом году — есть проблемы в трудоустройстве выпускников), по 50 — в группы монтажа и эксплуатации электрооборудования про-

мышленных предприятий, гражданских зданий и технического обслуживания, ремонта оборудования предприятий химической и газоперерабатывающей промышленности. В эти группы прием сохраняется на прошлогоднем уровне.

Для желающих успешно сдать экзамены открыты подготовительные курсы. Интерес к ним также очевиден — буквально сразу после опубликования объявления в газете поступило 19 заявлений от учащихся. И это понятно: занятия на курсах помогут подготовиться и к сдаче экзаменов в школе, а те, кто будет поступать в техникум, после окончания курсов сразу смогут сдать вступительные экзамены, дав себе возможность отдохнуть летом.

Ну, а для тех, кто еще не определился сейчас в выборе профессии, будут организованы подготовительные кур-

сы в июне—июле, а экзамены — в августе. Ребята, закончившие школу на 4 и 5, на специальности электриков и механиков принимаются без экзаменов.

Конечно, интересовали родителей и условия обучения ребят, стипендия. Сейчас учащиеся техникума получают стипендию 240 рублей и дотацию на питание — всего около 300 рублей. К их услугам имеется хорошая библиотека, где есть вся необходимая учебная и справочная литература. Иногородние живут в благоустроенном общежитии. Есть возможности и для интересного отдыха, занятий спортом.

В апреле, в день открытых дверей, ребята сами смогут познакомиться с техникумом, получить ответы на все вопросы и окончательно решить, какую специальность они выбирают.

Т. САШИНА.

«Лихорадит» сейчас многие промышленные предприятия, и даже у кадровых рабочих нет уверенности в завтрашнем дне. А что ждет тех, кто только приобрел специальность и должен начать самостоятельную жизнь? Как решаются вопросы трудоустройства нынешних выпускников ПТУ, индустриального техникума? Первое интервью — с директором профессионально-технического училища № 15 Нелли Петровной Богомазовой.

Трудоустройство выпускников — это наша главная забота сегодня. И руководство училища, и мастера, и родители ищут рабочие места для ребят. Пока решили эту проблему, можно сказать, на 90 процентов. Швеи, их 26 человек, проходят практику на швейной фабрике «Молодость», и на работу их примут там. Определены на предприятия и выпускники-электрослесари участков шахт — их 25. С трудом, но решили вопрос трудоустройства электросварщиков — не только на государственные предприятия, но и на малые предприятия, в кооперативы.

Сложнее всего обстоит дело с выпускниками строительных специальностей — плотниками и каменщиками. Поскольку идет реорганизация в арендном предприятии «Стройтрест № 63», у его руководства нет ясных перспектив, то и наших выпускников они не могут трудоустроить. Хотя раньше проблем не было — строителей принимали и трест, и завод «Сланцы», и ЛПО «Ленинградланец». Но сидеть сложа руки мы не собираемся — прорабатываем все варианты трудоустройства выпускников. И родители помогают: 6 ребят из группы плотников привезли справки с предприятий, что работу им предоставят.

— Нелли Петровна, а какие планы по приему учащихся на будущий учебный год?

— Прием сохранится на прежнем уровне, под вопросом лишь группа строителей — посмотрим, как решим трудоустройство нынешних выпускников. Если городу нужны такие специалисты, будем их готовить.

В стадии рассмотрения вопрос об открытии группы автослесарей. Возможно, будем готовить их с перспек-

тивой открытия своего дела: для частных предприятий подобного рода не потребуется больших площадей, сложных технологических линий — можно будет начинать с малого.

Но все эти планы реализуются, если мне удастся сохранить коллектив, квалифицированных преподавателей, мастеров производственного обучения. Это будет трудно сделать, если правительство не позаботится о повышении заработной платы педагогов: у всех семьи, всем надо жить по-человечески, а при зарплате 800 рублей это почти невозможно.

Сохраняется ли государственное обеспечение учащихся?

— Пока сохраняется: они получают бесплатное питание в расчете 30 рублей в день, обмундирование. Стипендия учащихся 40 рублей. 239 рублей по Закону РСФСР «О повышении социальных гарантий труда» должны получать только те, кто учится менее 10 месяцев и не обеспечивается ни питанием, ни одеждой — таких в нашем училище нет. Беседу вела Т. КРЫЛОВА.

Неделя детской книги

20 марта в 12 часов во Дворце культуры завода «Сланцы» и в 13 часов 21 марта в Доме культуры горняков состоится открытие Недели детской книги. Это мероприятие посвящено 110-летию со дня рождения К. Чуковского. С его замечательным творчеством знаком каждый малыш. Книголюбы школ №№ 2, 3, 5, 11 готовят к Неделе детской книги свои поделки, рисунки, небольшие сценки из произведений Чуковского. Дети смогут в эти дни проявить свои знания в литературной викторине, а также повеселиться на «воробышкой» дискотеке.

Лучшие рисунки и поделки будут отмечены книжными призами. Все, кто придет на праздник, будут иметь возможность побывать на книжном базаре. Это мероприятие проводят общественные книжолюбы совместно с работниками культуры.

Кто же не любит сказки?

В сказке побывать мечтает каждый малыш. Это удовольствие вы можете достичь своему ребенку, если 22 марта в 13 часов придете с ним во Дворец культуры завода «Сланцы» на спектакль Ленинградского театра «Сказки Пушкина».

Скоро каникулы

Последняя неделя пошла перед школьными весенними каникулами. Естественно, в дни отдыха многие побывают на экскурсиях, погулят у родственников. А для тех, кто проводит школьные каникулы в городе, работают библиотеки. Они приглашают ребят на литературные встречи, игры, викторины.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОДЕРЖАНИЕ

НАЗНАЧЕНИЕ

Заместителем главы администрации города по вопросам жилищного хозяйства, транспорта и связи назначен Геннадий Николаевич Лантов, ранее работавший заместителем директора производственного объединения «Сланцыжилкомхоз».

ИЗВЕЩЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА НАПОМИНАЕТ НАСЕЛЕНИЮ,

что с 10 марта по 1 июня 1992 года проводится в магазинах города перерегистрация владельцев облигаций целевого беспроцентного займа на промышленные товары 1993 года:

1. Мотоциклы, телевизоры, видеомагнитофоны, переносные бытовые компьютеры (магазин «Спортовары» по ул. Ленина, 26).

2. Стиральные, швейные машины, холодильники, печи СВЧ (магазин «Октябрьский» по ул. Ленина, д. 14).

Регистрация проводится ежедневно (кроме воскресенья) с 10 до 19 часов, в субботу — с 10 до 14 часов.

Облигации на автомашины регистрировать в автомагазинах г. Санкт-Петербурга.

1. По моделям ВАЗ — по адресу: Красное Село, Кингисеппское шоссе, дом 50.

2. По остальным моделям — по адресу: г. Санкт-Петербург, Обводный канал, дом 110.

При себе иметь: паспорт, облигацию, для участников войны еще удостоверение.

Книга памяти

(Начало в №№ 44, 46, 47, 48, 49, 50, 51).

- а) год рождения;
- б) год призыва;
- в) звание;
- г) место рождения;
- д) дата гибели;
- е) райвоенкомат призыва;
- ж) место захоронения.

176. ЛОБАНОВ
Михаил Иванович

а) 1907 год, б) —, в) старшина, г) Лен. обл., Осьминский р-н, д) погиб 5 января 1942 года, е) —, ж) Лен. обл., г. Колпино.

177. ЛОГИНОВ
Петр Васильевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в январе 1942 года, е) —, ж) —.

178. ЛОСЕВ
Николай Васильевич

а) 1923 год, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., Осьминский р-н, д) погиб 22 января 1942 года, е) —, ж) —.

180. ЛЮБИМОВ
Николай Васильевич

а) 1898 год, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., д. Гасовье, д) погиб 13 марта 1942 года, е) —, ж) г. Ленинград, Шуваловское кл.

181. МАКАРОВ
Василий Григорьевич

а) —, б) —, в) —, г) —, д) пропал без вести в июле 1942 года, е) —, ж) —.

182. МАКАРОВ
Григорий Макарович

а) 1913 год, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., д. Изборовье, д) пропал без вести в январе 1942 года, е) —, ж) —.

183. МАКСИМОВ
Матвей Максимович

а) 1902 год, б) —, в) рядовой, г) Лен. обл., д. Овсище, д) погиб 4 марта 1942 года, е) —, ж) Лен. обл., п. Жихарево.

184. МАРКОВ
Николай Николаевич

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в феврале 1942 года, е) —, ж) —.

185. МАРТЫНОВ
Константин Терентьевич

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в июле 1942 года, е) —, ж) —.

186. МАСЛОВ
Яков Семенович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) погиб 18 января 1942 года, е) —, ж) —.

187. МАТВЕЕВ
Александр Матвеевич

а) 1913 год, б) —, в) сержант, г) Лен. обл., Сланцевский р-н, д. М. Поля, д) умер 14 февраля 1942 года, е) —, ж) г. Ленинград, Серафимовское кладбище.

188. МЕДВЕДЕВ
Александр Иванович

а) 1914 год, б) 1939 год, в) —, г) Лен. обл., д. Лосева Гора, д) пропал без вести в январе 1942 года, е) Октябрьский, ж) —.

189. МЕДВЕДЕВ
Егор Антонович

а) —, б) —, в) красноармеец, г) —, д) пропал без вести в 1942 году, е) —, ж) —.

190. МЕЛЬНИКОВ
Федор Иванович

а) —, б) —, в) партизан, г) —, д) погиб в мае 1942 года, е) —, ж) —.

191. МИНИН
Георгий Герасимович

а) —, б) —, в) лейтенант, г) —, д) пропал без вести в декабре 1942 года, е) —, ж) —.

192. МИНИН
Григорий Александрович

а) 1917 год, б) —, в) красноармеец, г) Лен. обл., Осьминский р-н, д) погиб 21 ноября 1942 года, е) —, ж) Калм. АССР, З км. Ю.-В.

193. МИНИН
Илья Александрович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в феврале 1942 года, е) —, ж) —.

194. МИРОНОВ
Александр Семенович

а) 1908 год, б) —, в) рядовой, г) Лен. обл., д) умер в плену 28 августа 1942 года, е) —, ж) —.

195. МИТЕНКОВ
Михаил Иванович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) пропал без вести в августе 1942 года, е) —, ж) —.

196. МИТЕНКОВ
Михаил Иванович

а) —, б) —, в) рядовой, г) —, д) умер в плену 15 октября 1942 года, е) —, ж) —.

197. МИТРОФАНОВ
Николай Степанович

а) 1923 год, б) —, в) рядовой, г) Лен. обл., Осьминский р-н, д. Лычно, д) пропал без вести 24 июля 1942 года, е) —, ж) —.

(Продолжение следует).

ЗА последнюю неделю на страницах газеты «Знамя труда» появились статьи читателей о том, что к стадии возврата нет. Вот Иванова из Гостиц считает, что мы не господа. А кто мы, не сказала, да и сказать нельзя. Потому что наше поколение выращено и воспитано на дрожжах социализма и называлось товарищами. Но при товарищах были бедные, средние и богатые слои. Они продолжали существовать при лозунгах о равенстве, братстве. А было ли оно — это товарищество? Было в лихую годину, тогда одна большая объединяла народы. Справились с бедой, наладили жизнь, и снова появились те люди, которые стали богатеть, а мы снова были задавлены гудками, звонками и налогами. Так как нас называть — господами? В сознание такое слово не укладывается. Но и к стадии возврата не должно быть по причине потери доверия к партии.

Снова некоторые политики ратуют за применение силы. Вспомните недавний разбой на Красной площади — не позволили возложить

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

КТО МЫ СЕЙЧАС?

цветы к могиле неизвестного солдата. Вот вам цена слов, сказанных руководством России, что армия и вооруженные формирования не будут применяться против безоружных. А все-таки применяли, как применяли силу оружия при Горбачеве, Язове, Крючкове. История повторяется, уроки не пошли впрок. А ведь мы собираемся строить правовое государство. Если руководители не выполняют закон, подменяют его, то никакого правового государства у нас не будет. И откуда ему быть, если в районах готовы отменить все льготы для тех, кто в лихую годину не прятался, а защищал страну? Это кто творит? Оказывается, демократы, за которых мы голосовали, поверив в их сладкие речи. Вот и думаешь, а не возвращается ли к нам снова времена правления Сталина, Хрущева, когда инвалиды войны всех групп бы-

ли брошены на произвол судьбы, умирали под забором? Было это, я сам испытал, но не сломился, а честно работал.

Каждый день новость. Вчера цена одна, утром другая. Правительство знает, что некоторые цены поднялись в три раза, и говорят, что это не предел. Ну хорошо, цены ведь до бесконечности не могут подниматься. И снова край обрыва, а дальше? Надеяться на Запад, что они нас поддержат? А какой ценой и кто будет расплачиваться, кто снова будет платить повышенные налоги? Наши внуки и дети. И будем всегда стоять перед дядей Сэмом на коленях и зависеть от Америки. А говорили, что дождем и перенесем, только кого? С десяткой в магазин иди нельзя, только с сотней, а где их брать?

У нас, ветеранов войны, осталась единственная льгота — проезд на транспорте в своем районе. Но вроде и этого нас хотят лишить.

Н. ГАЛКИН,
участник войны.

СТРАХОВКА — НЕ ПЕРЕСТРАХОВКА

В ноябре прошлого года сланцевская инспекция Госстраха получила новый статус. В связи с тем, что перестала существовать единая система государственного страхования, в областных центрах, крупных городах стали создаваться новые страховые организации, как государственные, так и частные. В Петербурге появилась государственная страховая фирма «Ладо-Балт», а сланцевская инспекция стала ее филиалом. Директора сланцевского филиала фирмы «Ладо-Балт» Ф. А. Щедринову мы попросили рассказать о деятельности в новых условиях.

Надобность в страховании не отпадает ни при каких экономических условиях. Наша фирма и, соответственно, ее филиал осуществляют страхование имущества и личных интересов граждан и юридических лиц. В этих целях разрабатываются новые виды страхования. Так, недавно получены правила по страхованию временной нетрудоспособности, правила коллективного страхования рабочих и служащих на случай потери работы (рабочего места), правила страхования здоровья в связи с риском развития заболевания, связанного с воздействием радиации. Не так давно действует у нас пожизненное страхование.

Кроме того, у нас действуют правила страхования рабочих и служащих от несчастных случаев, смешанного страхования жизни за счет средств организаций и предприятий. Многие руководители уже проявили заботу о своих работниках: застрахованы от несчастных случаев все водители объединения грузового автотранспорта. Более чем для 300 работников были заключены договоры в 1991 году по смешанному страхованию жизни в пассажирском автотранспорте. В этом году все эти работники получили страховые суммы — своеобразный подарок от предприятия. И в прошлом, и в нынешнем году заключили договоры о личном страховании на консервном заводе, в кооперативе «Вертикаль», а также

в ряде других организаций. Хорошо, если бы и другие руководители, учитывая заслуги своих сотрудников, проявили о них заботу, заключив договоры личного страхования на льготных условиях от 1 до трех лет по пониженным тарифам для предприятий.

В связи с переходом к рыночным отношениям и повышением закупочных цен на крупный рогатый скот и другие виды животных соответственно изменились страховые взносы на животных в зависимости от возраста и стоимости. Принимается на страхование не только крупный рогатый скот, но и овцы, козы, свиньи, лошади.

В нашем филиале всем страхователям по долгосрочным договорам страхования жизни начислена компенсация в размере 40 процентов на сумму взносов, уплаченных до 1 марта 1991 года. В ближайшее время, как только получим разрешение, эта компенсация будет выплачиваться. Не все граждане довольны выплатами за травмы, но и здесь ожидаются серьезные изменения в интересах трудящихся.

— Фаина Александровна, охотно ли заключают договоры на страхование жители Сланцев? Жизнь и так дрожит с каждым днем...

— И все-таки страхование жизни не уходит на второй план. Особенно много страхуют детей. Растет и количество договоров, и размеры страховых сумм.

Нельзя не сказать о том, что тарифные ставки по долгосрочным договорам смешанного страхования жизни граждан, а также детей, несмотря на рыночную экономику, не увеличены, и пока этого не предвидится. А поэтому иметь долгосрочные договоры выгодно.

За 1991 год выплаты населению за страховые события составили в процентах от собранных сумм:

по страхованию строений	— 61,3;
домашнего имущества	— 42,8;
транспортных средств	— 46,7;
животных	— 66,5;
по страхованию от несчастных случаев	— 91,1;
по долгосрочным договорам страхования жизни	— 61,4.

Компьютерная техника и другие дорогостоящие предметы могут быть застрахованы по спецдоговорам. Тарифная ставка дифференцирована от 5 до 10 процентов. Сразу три протокола о намерениях подписали в Санкт-Петербурге представители финского концерна «Партек». Достигнутые соглашения предусматривают строительство в городе и области предприятий по производству минеральной ваты, бетонной черепицы и создание гостиничных комплексов при железнодорожных вокзалах.

Его партнерами выступают компании строительных материалов в Колпино, объединение «Глинозем» и Октябрьская железная дорога. «Партек» известен на мировом рынке как крупнейший в Скандинавии поставщик строительных материалов, технологических линий по их производству. Более двадцати лет он успешно развивал связи с бывшим Советским Союзом. Теперь налаживает их с Санкт-Петербургом. (СПб—ТАСС).

„Партек“
строит
заводы

История крепостей и корабельных пристанищ на реке Нарове

(Начало на 3-й стр.).

Только в конце владычества датчан, в 1345 году, Нарва получила права города и герб, на котором были изображены семга и корона (позже герб изменился). В 1346 году датский король продал всю северную Эстонию Тевтонскому ордену, а от него вскоре она перешла к ордену Ливонскому.

Ливонские рыцари за вторую половину XIV века и первую половину XV превратили Нарву в первоклассную крепость. Вокруг города были построены каменные стены с башнями и рвами. Город от замка отделялся южным рвом (теперь это Ленинградское шоссе), через который был перекинут подъемный мост. От укреплений того периода к настоящему времени сохранились лишь немногие фрагменты сооружений.

Нарва стало торговой гаванью, но ее хозяйственное развитие шло медленно. Немецкие купцы из Нарвы были ограничены в своей деятельности. Сильные купеческие объединения Ревеля, Риги и Дерпта добились от феодальных властей запрещения иностранного кораблям посещать Нарву. Нарву не приняли и в Ганзейский союз. Все дело было в боязни появления конкурента.

Население города также росло медленно. Даже к началу XVI столетия оно достигало всего 700 человек (без военного гарнизона).

Довольно широко распространено убеждение о том, что Нарва веками препятствовала русской морской торговле. Это далеко не так. Скорее русские военные посты в устье реки мешали ливонскому судоходству. Но как военный форпост немецких феодалов и их союзников Нарва всегда угрожала русским землям на правом берегу и была препятствием на пути продви-

жения русских к широким морским просторам.

В мирное время нарвскому купечеству выгодно было иметь дело с новгородцами. Оно занималось посреднической торговлей. И через Нарву новгородские купцы ездили в Ливонию. Но дух крестоносцев, захвативших неизвестных, не выветривался у ливонских феодалов и в XV веке. Не будучи очень сильными, они находили постоянную поддержку в Ганзе, Пруссии, Дании и особенно в Швеции. Последняя, так же, как и приморские немецкие города, боялась укрепления позиций Великого Новгорода, а позднее Московского государства на Балтике.

С 1442 года наступает новый период наступления на русскую торговлю в Прибалтике. Русским купцам было запрещено ездить в Ливонию. Вслед за этим ливонский магистр, король прусский и король шведский готовят поход для захвата русских земель по всему побережью Финского залива от Нарвы до Невы. Главные события разыгрываются возле Яма и устья Нарвы. В 1443 году немцы нападают на Ям, а затем, после кратковременного затишья, начинается в следующем году большая война, продолжавшаяся до 1448 года включительно.

Против союза ливонцев, пруссаков и шведов новгородцы воюют вместе с псковичами (Псков в то время был самостоятельной республикой). Одним из опорных пунктов русских на крайнем северо-западе новгородских владений было Нарвское село в устье На-

Люби и знай свой край

на реке Нарове

ровы. Откуда-то на Нарове появилась объединенная новгородско-псковская лодейная флотилия.

Здесь уместно изложить все, что известно об этом месте.

Нарвское село впервые упоминается в летописи за 1384 год — год, в который была построена каменная крепость Ям на Луге. Ям и село, от которого к нему идет удобный водный путь, безусловно, были связаны и по торговле, и в оборонном отношении. Известно, что иностранные купцы торговали в Яме на левом берегу Луги напротив крепости.

Нарвское село было местом сбора русских войск во время походов за Нарову. Уже в конце XIV века здесь жили не только рыбаки, но и были склады товаров.

В 1447 году в устье реки пытались войти группа кораблей с прусскими солдатами и продовольствием на помощь ливонцам. Новгородцы не дали подняться кораблям вверх по течению, часть солдат убили, часть взяли в плен. Захватили один ливонский и два прусских корабля с продовольствием.

Настоящий морской бой произошел между новгородско-псковской флотилией и шведским флотом в следующем 1448 году в Нарвском заливе. Русские напали на шведский флот и потопили, взяв при этом в плен четырех чьих-то князей.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

(Продолжение следует).

Ивану Васильевичу ХОДОРОВИЧУ

Поздравляем Вас с 50-летием. Желааем крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

Коллектив цеха «Помол» АО «Цесла».

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ приглашает на работу РАБОЧИХ по заготовке ивового прута и плетению изделий из него.

На работу также принимаются пенсионеры и инвалиды. Прием на работу и оплата труда на основе трудового договора. Справки по телефонам: 2-36-01 и 2-21-69.

3—3

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА, ВОДИТЕЛИ категорий «Д», «С».

Справки по телефону 2-17-42.

3—1

АДМИНИСТРАЦИЯ КОМБИНАТА «СТРОЙДЕТАЛЬ» ПРОСИТ

неработающих пенсионеров, отработавших на комбинате 15 лет и ушедших на пенсию с комбината, пройти до 20 марта регистрацию в профкоме комбината. При себе иметь трудовую книжку.

1—1

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» ПРИГЛАШАЕТ

на работу СВАРЩИКОВ, СЛЕСАРЕЙ по обслуживанию грузоподъемных кранов.

ЭЛЕКТРИКА по обслуживанию грузоподъемных кранов.

Обращаться по телефонам 73-536, 73-437. 3—1

Меняется квартира (2 варианта) и кирпичный гараж на трехкомнатную квартиру новой планировки или по договоренности. Звонить по телефону 2-56-13 (вечером).

Куплю дом с приусадебным участком. Звонить по телефону 2-22-27 после 14 часов.

Сниму или куплю квартиру или дом. Обращаться по телефону 5-22-98.

ПРЕДПРИЯТИЮ «БРИГ» ТРЕБУЕТСЯ НАЛАДЧИК швейного оборудования. Оклад 1700 рублей.

Справки по телефону 41-469. 1—1

ШАХТА № 3 ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» ОРГАНИЗОВАЛА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПРОИЗВОДИТ РЕАЛИЗАЦИЮ

отдельным гражданам и организациям известнякового щебня фракции 20—40 мм самовывозом

3—2

С 16 марта 1992 года в САНАТОРИИ-ПРОФИЛАКТОРИИ ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» ВВОДИТСЯ НОВАЯ ФОРМА ОБСЛУЖИВАНИЯ:

лечебение по курсовке (без питания и проживания), курс лечения 24 дня. Полная стоимость курсовки 400 рублей.

По вопросам приобретения курсовок обращаться в профком ЛПО «Ленинградсланец», телефоны 74-277, 74-477, 73-337. 3—2

ПРОФКОМ ЛПО «ЛЕНИНГРАД-СЛАНЕЦ» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на проведение санаторно-курортного лечения в местном санатории-профилактории на 1992 год. Курс лечения 24 дня. Стоимость путевки (с питанием и проживанием) — 2800 рублей.

Телефоны 74-277, 74-477. 3—2

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ ПРОДАЕТ

за наличный расчет через кассу предприятия наборы мебели из 4 изделий (сервант, секретер, шкаф книжный, шкаф для одежды, антресоли) со скидкой 26 процентов по цене 9950 рублей.

3—1

Сердечно благодарим коллективы СПТУ-215, РМЗ, РМЦ СПЗ «Сланцы», дядей, знакомых и лично Н. Н. Богомазову, В. И. Нарушевича, В. А. Федорова за помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого Ивановича Владимира Ивановича.

Жена, дочь, зять, родные.

О-ля-ля! 12.55 — Фильм-концерт. 14.00 — Взгляд. 14.30 — Мультфильм. 14.40 — Молодежная программа. 15.25 — «Поехал поезд в Бульзибар». Худ. ф. 16.30 — История. 5—7 кл. 17.00 — Телеслужба «Чапыгина». 6. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильм. 17.45 — Н. п. ф. 18.30 — Телебиржа. 19.00 — Прямой эфир. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Форум». 21.35 — 600 секунд. 21.55 — Преображение. 22.15 — Док. ф. 0.10 — «Звезда и смерть Хоакина Мурьеты». Худ. фильм. 1.35 — Фильм-концерт.



ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 марта — «Новые приключения Теннесси Бака». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 марта — «Нет выхода». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Школьный призрак». Начало в 15.30.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ срочно требуются на работу

МОТОРИСТ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК, ЖЕСТЬЯНЩИК, ВОДИТЕЛИ категорий «Д», «Е».

Справки по телефону 2-21-69.

3—1

НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 5 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА.

1—1

Срочно продаю готовый сруб 6,5×8 м; 50 м³ кругляка хвойных пород. Цены ниже государственных. Звонить по телефону: 2-43-75.

Справки по телефону 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-18-70; отдел обиты, писем и массовой работы — 2-18-65; фотокорреспондент — 2-18-65; фотографии до 18 часов. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Тираж 14978. Заказ 714.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 19 МАРТА

6.00 — Утро. 8.30 — Программа передач. 8.35 — Мультфильмы. 9.00 — «Осыпинги со второго этажа». 2-я серия. 10.00 — Не забудет меня мой сад. 10.40 — По ту сторону рампы. Борис Андреев. 11.40 — Концерт. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — Ступени. 13.05 — В мире животных. 13.50 — Концерт. 14.10 — Блокнот. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Подарок меломану. 15.55 — Телесериал. 17.00 — Кукурик и компания. 18.00 — Новости. 18.20 — Тхэквандо. 18.35 — ...До 16 и старше. 19.20 — Хоккей. В перерыве — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — Тема. 22.25 — Док. ф. 22.45 — Приглашение к музыке. 0.00 — Новости. 0.20 — Программа передач. 0.25 — Телесериал.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. 9.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Детский час. 10.35 — Футбол. 12.15 — «Прости». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — Телезакон. 16.30 — Праздник. 17.00 — Открытый мир. 17.45 — Т. И. Ко. 18.00 — Биатлон. 18.55 — Парламентский вестник. России. 19.10 — Наша экспертиза. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Специальный коммерческий вестник. 20.40 — Сны об Израиле. 21.20 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.55 — Пятое колесо. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Реклама. 23.25 — Пятое колесо. 0.10 — Место встречи — Зазеркалье.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ЧЕТВЕРГ, 19 МАРТА

7.30 — Здравствуйте. 7.35 — Час кино. 9.05 — История. 5 кл. 9.35, 10.35 — Физика. ПТУ. 10.05 — Астрономия. 11-й класс. 11.05 — «Западня для женихов». Худ. ф. 12.10 —

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Балковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-18-70; отдел обиты, писем и массовой работы — 2-18-65; фотокорреспондент — 2-18-65; фотографии до 18 часов. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А. Тираж 14978. Заказ 714.